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Verbale n°  5  della riunione del Consiglio di Istituto dell'Istituto Comprensivo di Santa Venerina 

L'anno 2022, il giorno  11 del mese di Maggio , alle ore 18,30 si riunisce il Consiglio d'Istituto per 
discutere i punti all'ordine del giorno, di cui alla lettera di convocazione del 21-04-2022 e successi-
va integrazione del 06-05-2022  Prot. N. 0004412 

Vengono rilevate le presenze:  

COMPONENTE DOCENTI

DI PRIMA FRANCESCA GIOVANNA P

FERRO LIDIA VITA P

GRASSO MIRANDA ROSA ESTER P

GUARRERA GRAZIELLA MARIA P

MESSINA ROSARIA P

MORABITO FRANCESCA A

RIZZA  ENRICO P

VARELA GONZALES MARIA DEL PILAR A

COMPONENTE ATA

MURABITO ANTONINO P

VECCHIO GIUSEPPE P

COMPONENTE GENITORI

BARBAGALLO MARILENA P

BELLA MARIA RITA P



Presiede la seduta il Presidente, la signora Isabella Cavallaro e constatata la validità della seduta si 

inizia la discussione sui punti all’o.d.g. 

Ordine del giorno: 

1) Lettura verbale seduta precedente; 

2) Approvazione Conto Consuntivo 2021; 

3) Deroga numero partecipanti uscite didattiche e viaggi/visite di istruzione; 

4)Comunicazioni del D.S. 

1) Si dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato  all’unanimità. 

2) Prende la parola il DSGA  f.f. Alfio Di Paola il quale fa presente che i Revisori dei Conti 

hanno espresso parere favorevole riguardo al Conto Consuntivo 2021 di Istituto. Il consiglio, 

pertanto, approva all’unanimità. 

3) La signora Marilena Barbagallo fa rilevare che dalla lettura del Regolamento di Istituto e nel-

lo specifico dell’art.7.7  il numero minimo di alunni partecipanti per classe ai fini della autoriz-

zazione alle uscite didattiche e visite di istruzione deve corrispondere  ai 2/3 degli alunni della 

classe.  La signora Elena Murabito dà lettura del Regolamento di Istituto nella sua interezza; la 

CAVALLARO ISABELLA P

FORBICELLI  SANDRA A

GUADAGNUOLO SALVATORE P

MURABITO  ELENA P
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stessa facendo riferimento al punto 7.3 evidenzia che l’organizzazione delle uscite didattiche 

compete principalmente ai docenti accompagnatori nei modi e nei termini decisi dal Consiglio 

di Classe,  dal Consiglio di Interclasse o dal Consiglio di Intersezione. La signora Murabito 

propone altresì di integrare il medesimo articolo, all’inizio del nuovo anno scolastico con la se-

guente dicitura: “La necessità che le modalità organizzative si ispirino alle decisioni del Colle-

gio dei Docenti e del Consiglio di Istituto come esplicitato nel PTOF e nella Mappa della Co-

munità”.  

Il D.S.  precisa  che tutte le uscite didattiche sono inserite all’interno di un curricolo globale, i 

Percorsi “Mappa della Comunità”, già  precedentemente deliberati dal Collegio Docenti e dal 

Consiglio di Istituto. La signora Graziella Trovato chiede se gli alunni con disabilità possono 

essere accompagnati da un genitore. Il DS risponde che ciò è possibile ed è legato alle specifi-

che condizioni dell’alunno da valutare di volta in volta.  

Il consiglio delibera che, come da Regolamento, il numero minimo di alunni partecipanti ai fini 

dell’autorizzazione alle uscite didattiche deve corrispondere ai 2/3 degli alunni della classe. E’ 

possibile, tuttavia,  porre una deroga a ciò per motivi contingenti legati a situazioni specifiche. 

La deroga corrisponde alla metà +1 degli alunni. Il DS, tuttavia, precisa che i genitori devono 

essere sensibilizzati sul fatto che le uscite sono esperienze didattiche a tutti gli effetti. Pertanto, 

è importante che vi partecipi il più alto numero possibile di  alunni  della classe. 

4) Il DS fa presente che  esiste una piattaforma ministeriale pubblica,  chiamata “Idearum”  in 

cui è possibile lanciare delle raccolte e seguirle in maniera del tutto trasparente. Il DS propone 

questa piattaforma come uno dei possibili modi  attraverso cui  potrebbe essere possibile lancia-

re e seguire i fondi legati alle iniziative di solidarietà realizzate dal nostro istituto.  



Il DS fa presente che all’interno del Progetto LODNB  vengono realizzati dei percorsi di for-

mazione esclusivi per i genitori del nostro istituto relativi al tema della genitorialità. Il pros-

simo incontro si terrà online giorno 17 Maggio dalle ore 16.30 alle ore 19.30.  

Il DS fa presente, inoltre, ulteriori eventi che interesseranno il nostro istituto: 

13 Maggio 2022 “Un assist per la solidarietà” 

19 Maggio 2022 “Senza Zaino Day”; 

23 Maggio 2022: “Marcia Legalità”- Commemorazione Strage di Capaci; 

8 Giugno 2022: Manifestazione finale Pon 

23 Giugno 2022: Manifestazione finale Pon presso il Plesso di Dagala. 

Alle ore 20.00, avendo esaurito gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta.  

 ILSEGRETARIO                                                                     IL  PRESIDENTE                                                           

   

          


